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Dallo Studio Amato di Roma, 13 marzo 2021 
 

Il Milleproroghe con le novità della legge di 

conversione 
  

DL 183/2020 convertito nella legge 26.02.2021 n. 21 (GU 51 del 1° marzo). 

 

Scorriamo velocemente alcune novità intervenute in sede di conversione del decreto 

cosiddetto Milleproroghe. 

 

01. Proroga termini approvazione bilanci e tenuta delle assemblee 

 

In deroga a quanto previsto dagli artt. 2364 co. 2 e 2478-bis c.c., o dalle diverse 

disposizioni statutarie, per l’approvazione del bilancio al 31.12.2020, l’assemblea 

ordinaria è convocata entro 180 giorni dalla chiusura dell’esercizio (29 giugno 

2021 per i soggetti con esercizio coincidente con l’anno solare). 

 

02. Proroga disciplina piattaforme digitali al 30 giugno 2021 

 

L’art. 3 co. 3 del DL 183/2020 convertito ha posticipato dal 31.12.2020 al 30.06.2021 

l’applicazione della disciplina relativa agli obblighi comunicativi gravanti sui soggetti passivi 

che, avvalendosi di interfacce elettroniche (mercati virtuali, piattaforme, portali o mezzi 

analoghi), facilitano le vendite a distanza di beni all’interno dell’Unione europea oppure le 

vendite a distanza di beni oggetto di importazione, di cui all’art. 13 del DL 34/2019. 

 

03. Proroga utilizzo bonus vacanze al 31 dicembre 2021 

 

E’ stato ancora prorogato dal 30.6.2021 al 31.12.2021 il termine ultimo per utilizzare il 

cosiddetto bonus vacanze. 
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Ricordiamo che il bonus è utilizzabile una sola volta da un solo componente del nucleo 

familiare, anche diverso da chi ha effettuato la richiesta: 

 nella misura dell’80% sotto forma di sconto sul corrispettivo dovuto, d’intesa con il 

fornitore presso il quale i servizi sono fruiti; 

 per il 20% come detrazione IRPEF in sede di dichiarazione dei redditi, 

esclusivamente dal soggetto intestatario della fattura o del documento commerciale 

o dello scontrino/ricevuta fiscale. 

 

04. Proroga sospensione termini per agevolazioni prima casa 

 

Estesa di un ulteriore anno la durata della sospensione dei termini in materia di 

agevolazione prima casa. 

 

L’art. 24 del cosiddetto decreto Liquidità (DL 23/2020) aveva sospeso dal 23 febbraio 2020 

al 31 dicembre 2020 i termini in materia di: 

 disciplina in materia di agevolazione prima casa (Nota II-bis all’art. 1 della Tariffa, 

parte I, allegata al DPR 131/86); 

 disposizione in materia di credito d’imposta per il riacquisto della prima casa (art. 7 

della L. 448/98). 

 

Tale sospensione è stata ulteriormente prorogata di un anno estendendosi dunque fino al 
31 dicembre 2021, tutti i termini decorreranno dal 1° gennaio 2022. 

 

05. Rinvio dell’obbligo di invio dei corrispettivi telematici al sistema 

tessera sanitaria 

 

Rinviato di un anno dal 1° gennaio 2021 al 1° gennaio 2022 il termine a partire dal 

quale gli esercenti tenuti all’invio dei dati al Sistema Tessera sanitaria dovranno assolvere 

gli obblighi di memorizzazione e trasmissione telematica dei corrispettivi inviando i relativi 

dati al Sistema Tessera sanitaria tramite i registratori telematici. 

 

06. Rinvio termini di presentazione domande CIG con causale COVID 19 

 

Spostati al 31 marzo 2021  

 i termini decadenziali per l’invio delle domande di accesso ai trattamenti di 

integrazione salariale collegati all’emergenza epidemiologica da COVID-19; 

 i termini di trasmissione dei dati necessari per il pagamento o per il saldo degli 

stessi, scaduti entro il 31.12.2020. 
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